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Soluzione
interface displayprecision = 3 : restart :

Le particelle si incontreranno quando avranno le stesse coordinate posizionali x,y.

Consideriamo le proiezioni di entrambi i moti lungo gli assi coordinati.

Per la particella A vale :

eqA1 d y = 30
y = 30

eqA2 d x = 3.0 t
x = 3.000 t

Per la particella B vale :

a d 0.4
0.400

eqB1 d y = 1
2

 a t2 cos θ

y = 0.200 t2 cos θ



(5)(5)

(7)(7)

(6)(6)

(8)(8)

eqB2 d x = 1
2

 a t2 sin θ

x = 0.200 t2 sin θ
Mettendo a sistema le precedenti quattro equazioni, calcoliamo i valori per t e θ :

sol d solve eqA1, eqA2, eqB1, eqB2 ,  x, y, t, θ
x = 25.981 I, y = 30.000, t = 8.660 I, θ = 3.142C1.317 I , x =K25.981 I, y = 30.000, t =
K8.660 I, θ = 3.142K1.317 I , x = 51.962, y = 30.000, t = 17.321, θ = 1.047 , x =K51.962,
y = 30.000, t =K17.321, θ =K1.047

Ovviamente scartiamo le soluzioni immaginarie e/o con valori inappropriati :

res d sol 3
x = 51.962, y = 30.000, t = 17.321, θ = 1.047

e volendo esprimere θ in gradi :

angle d evalf res 4 $180
π

57.296 θ = 60.000
 ovvero circa 60 gradi.


